
 Σύμβαση για μια ολοκληρωμένη 
προσέγγιση ασφάλειας, προστασίας και 

υπηρεσιών σε ποδοσφαιρικούς αγώνες και
λοιπά αθλητικά γεγονότα
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  μια διυπηρεσιακή 
προσέγγιση για τη δημιουργία 

ασφαλούς, προστατευμένου και
φιλόξενου περιβάλλοντος

σε ποδοσφαιρικούς αγώνες...



ΠΟΙΟΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ;
■ Η σύμβαση στηρίζεται στο έργο που έχει πραγματοποιηθεί διεθνώς 
μετά την υιοθέτηση της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για τη Βία των Θεατών 
το 1985.
■ Σκοπός της είναι η μετάβαση από μια προσέγγιση με επίκεντρο τη βία 
προς μια ολοκληρωμένη προσέγγιση που βασίζεται σε τρεις ανεξάρτητους 
πυλώνες: ασφάλεια, προστασία και υπηρεσίες.
■ Η σύμβαση προάγει τη συνεργασία μεταξύ όλων των ενδιαφερομένων 
από τον δημόσιο και τον ιδιωτικό τομέα που συμμετέχουν στη δημιουργία 
ασφαλούς, προστατευμένου και φιλόξενου περιβάλλοντος σε αθλητικά 
γεγονότα, συμπεριλαμβανομένων των τοπικών κοινοτήτων και των 
φιλάθλων.
■ Η σύμβαση προβλέπει μέτρα που βασίζονται στα υψηλότερα πρότυπα 
ασφάλειας, προστασίας και παροχής υπηρεσιών που έχουν αναπτυχθεί 
στην Ευρώπη. 
■ Η σύμβαση συγκροτεί Επιτροπή για την ασφάλεια και προστασία 
σε αθλητικά γεγονότα με σκοπό να παρακολουθεί τη συμμόρφωση 
των συμβαλλόμενων μερών με τις διατάξεις της Σύμβασης και να τους 
παρέχει υποστήριξη και συμβουλές όσον αφορά την εφαρμογή αυτών 
των διατάξεων.

  διοργάνωση πιο 
φιλόξενων, ασφαλών 
και προστατευμένων 

ποδοσφαιρικών 
αγώνων και 

λοιπών αθλητικών 
γεγονότων…



ΤΡΕΙΣ ΠΥΛΩΝΕΣ: ΑΣΦΑΛΕΙΑ, ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 

■ Η έννοια της ασφάλειας συγκεντρώνει όλα τα μέτρα που αφορούν την 
προστασία των ατόμων από τραυματισμό ή από κινδύνους για την υγεία και 
την ευημερία τους στη διάρκεια αθλητικών γεγονότων. Αυτό περιλαμβάνει τις 
υποδομές και την πιστοποίηση σταδίων, τα σχέδια αντιμετώπισης απρόοπτων 
καταστάσεων ή τα μέτρα που αφορούν την κατανάλωση οινοπνευματωδών. 
Τα μέτρα ασφάλειας προστατεύουν επίσης τα άτομα κατά τη μετακίνησή 
τους προς τον χώρο όπου διεξάγονται τα αθλητικά γεγονότα και σε χώρους 
δημόσιας προβολής αυτών εκτός σταδίων. 

■ Η έννοια της προστασίας περικλείει όλα τα μέτρα που έχουν σχεδιαστεί 
για την αποτροπή, την πρόληψη και την τιμωρία κάθε περιστατικού βίας 
ή ανάρμοστης συμπεριφοράς σε σχέση με ποδοσφαιρικούς αγώνες ή 
λοιπά αθλητικά γεγονότα – εντός ή εκτός σταδίου. Περιλαμβάνει, ιδίως, 
την αξιολόγηση κινδύνων, τη συνεργασία μεταξύ αστυνομικών και άλλων 
εμπλεκόμενων φορέων και την επιβολή κυρώσεων. 

■ Στην έννοια των υπηρεσιών συγκαταλέγονται όλα τα μέτρα που έχουν 
σχεδιαστεί για να εξασφαλίσουν, για όλους, ένα ευχάριστο και φιλόξενο 
περιβάλλον σε ποδοσφαιρικούς αγώνες και λοιπά αθλητικά γεγονότα, εντός 
των σταδίων αλλά και στους δημόσιους χώρους όπου συγκεντρώνονται 
θεατές και φίλαθλοι πριν και μετά τους αγώνες ή και στη διάρκεια αυτών. 
Αυτό εμπεριέχει υλικά στοιχεία όπως καλές υπηρεσίες τροφοδοσίας και 
εγκαταστάσεις υγιεινής, αλλά πάνω από όλα επικεντρώνεται στον τρόπο 
υποδοχής και μεταχείρισης των ατόμων σε όλη τη διάρκεια του αθλητικού 
γεγονότος.



ΜΙΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΔΙΥΠΗΡΕΣΙΑΚΗ ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΗ

■ Η σύμβαση τονίζει τον επικαλυπτόμενο χαρακτήρα των μέτρων 
ασφάλειας, προστασίας και υπηρεσιών σε ποδοσφαιρικούς αγώνες και λοιπά 
αθλητικά γεγονότα, ανεξάρτητα από τον πρωταρχικό σκοπό τους. Αυτά τα 
μέτρα είναι αλληλένδετα ως προς τον αντίκτυπό τους και επομένως πρέπει 
να είναι ισορροπημένα και να μην σχεδιάζονται ούτε να εφαρμόζονται 
μεμονωμένα. 

■ Έχοντας υπόψη ότι ο ένας πυλώνας μπορεί να έχει άμεση επίδραση 
στους άλλους δύο, η σύμβαση απαιτεί ο ρόλος και οι δράσεις κάθε φορέα 
που ασχολείται με τον σχεδιασμό και τις λειτουργικές δραστηριότητες 
όσον αφορά ποδοσφαιρικούς αγώνες και λοιπά αθλητικά γεγονότα να 
εκπληρώνονται κατά τρόπο συντονισμένο, συμπληρωματικό και αναλογικό, 
καθώς και να σχεδιάζονται και να εφαρμόζονται στο πλαίσιο ολοκληρωμένης 
στρατηγικής ασφάλειας, προστασίας και παροχής υπηρεσιών. 

■ Η σύμβαση τονίζει επίσης τον σημαντικό ρόλο των θεατών και των 
τοπικών κοινοτήτων στη δημιουργία ασφαλούς, προστατευμένου και 
φιλόξενου περιβάλλοντος σε ποδοσφαιρικούς αγώνες ή λοιπά αθλητικά 
γεγονότα, εντός και εκτός σταδίων. Οι εν λόγω ενδιαφερόμενοι λαμβάνονται 
υπόψη στο πλαίσιο της ολοκληρωμένης διυπηρεσιακής προσέγγισης. 



Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΣΕ ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ

■ Η επιτροπή θα συγκεντρώνει αντιπροσωπείες των συμβαλλόμενων 
κρατών αποτελούμενες από εκπροσώπους κύριων κυβερνητικών φορέων, 
κατά προτίμηση με αρμοδιότητα σε θέματα ασφάλειας και προστασίας 
στον αθλητισμό, και εκπροσώπους του Εθνικού Γραφείου Πληροφοριών 
Ποδοσφαίρου. Ευπρόσδεκτη θα είναι η συμμετοχή παρατηρητών από 
αθλητικές οργανώσεις.

■ Η επιτροπή θα παρακολουθεί την εφαρμογή της σύμβασης μέσω 
προγράμματος επισκέψεων στα συμβαλλόμενα κράτη, βασιζόμενου σε 
πνεύμα συνεργασίας μεταξύ κρατών και σε μηχανισμό «αξιολόγησης 
από ομοτίμους». Σκοπός αυτών των επισκέψεων θα είναι να παρέχονται 
συμβουλές και υποστήριξη που θα βοηθούν τα κράτη να βελτιώσουν τη 
διαδικασία χάραξης πολιτικής τους, να υιοθετήσουν βέλτιστες πρακτικές 
και να συμμορφώνονται με τις διατάξεις της σύμβασης. 

■ Η επιτροπή θα υποβάλλει συστάσεις στα συμβαλλόμενα μέρη όσον 
αφορά τα μέτρα που πρέπει να λαμβάνουν για την εφαρμογή της σύμβασης 
και θα τους προσφέρει τεχνική βοήθεια ανάλογα με τις ανάγκες τους. Θα 
διεξάγει επίσης διαβουλεύσεις με αρμόδιους εταίρους και θα προάγει τη 
συλλογή και ανταλλαγή εμπειριών και ορθών πρακτικών μεταξύ των κρατών. 
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Tο Συμβούλιο της Ευρώπης είναι ο επιφανέστερος οργανισμός προάσπισης των ανθρωπίνων δικαιωμάτων της 
ευρωπαϊκής ηπείρου. Περιλαμβάνει 46 κράτη μέλη, συμπεριλαμβανομένων όλων των μελών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Όλα τα κράτη μέλη του Συμβουλίου της Ευρώπης έχουν υπογράψει την Ευρωπαϊκή Σύμβαση 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, ένα σύμφωνο που έχει σχεδιαστεί για την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, 
της δημοκρατίας και του κράτους δικαίου. Το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων επιβλέπει την 
εφαρμογή της Σύμβασης στα κράτη μέλη..

Η Σύμβαση του Συμβουλίου της Ευρώπης για μια 
ολοκληρωμένη προσέγγιση ασφάλειας, προστασίας 
και υπηρεσιών σε ποδοσφαιρικούς αγώνες και λοιπά αθλητικά 
γεγονότα υιοθετήθηκε από την Επιτροπή Υπουργών του 
Συμβουλίου της Ευρώπης στις 4 Μαΐου 2016 και άνοιξε προς 
υπογραφή στις 3 Ιουλίου 2016 στο Saint-Denis (Γαλλία). 
Αποτελεί τη μοναδική διεθνώς δεσμευτική πράξη που καθιερώνει 
τη θεσμική συνεργασία μεταξύ όλων των ενδιαφερόμενων 
φορέων που συμμετέχουν στη διοργάνωση ποδοσφαιρικών 
αγώνων και λοιπών αθλητικών γεγονότων.

 Για περισσότερες πληροφορίες :
www.coe.int/sport/
sport@coe.int

www.coe.int


